

小区起火,消防车进不去“上火”

车辆堵路会错失最佳救援时机,车主在小区过道上停车最好留下联系方式

核心提示

□记者 王妍 文/图

27日21时许,洛龙区关林镇政府家属院小区因电线短路导致一电表箱发生轻微爆炸,引发火情。市消防支队洛龙区消防大队的队员迅速到场将火扑灭,火情未造成人员伤亡。

值得注意的是,这场火情暴露出该小区消防方面的弊端,为救援工作埋下了隐患。



电表箱起火,楼道顶部被熏黑

1 电表箱突然起火 亲历者惊魂未定

昨日,洛龙区关林镇政府家属院小区居民郭女士向我们讲述了惊魂一刻。

27日21时许,郭女士和女儿回到小区,一前一后走进单元楼。突然,只听嘭的一声巨响,一大团火焰从她们头顶上方掉落,墙上电表箱下方的电线开始噼里啪啦地烧起来,火星四溅。

愣了两三秒钟,郭女士本能地拉起女儿往外跑,跑出约十几米后,她们再往门洞里看,整个电表箱正熊熊燃烧,火势顺着固定电线的塑胶外壳烧向楼道顶部。郭女士急忙大声呼喊并拨打了119。

约1分钟后,家住该单元六楼的小闫听到了窗外的嘈杂声,得知起火后急忙下楼。楼道里满是塑胶燃烧的呛鼻气味,小闫跑到二楼时已是浓烟滚滚,一名老年妇女怀抱一个小孩,正犹豫敢不敢带孩子走进浓烟里。

“拿湿毛巾捂住孩子口鼻,赶紧下楼。”小闫急中生智,之后和两人一起迅速跑出,不到两分钟时间,该单元的居民全部撤出。

“到现在想想还后怕,如果再往前走两步,火团就直接掉到我们身上了。”采访时,郭女士仍惊魂未定。

2 消防车5分钟赶到 却进不了小区

郭女士拨打119后,不到5分钟,消防车的警笛声就响彻小区周围。然而消防官兵到小区门口后发现,消防车根本进不了小区。

该小区有两道大门,进入第一道门后,需向北转,穿过约10米的过道再向西转才能进入第二道大门。这条约10米长、宽仅五六米的过道上停放了三四辆小轿车,进入第二道大门后停放的车辆更多,留下的空间根本不足以使消防车通过。

起火的单元在该小区最里面,不得已,消防官兵决定先徒步到现场查看火势后再作决定。

3 有近百户居民的小区,无一个灭火器

此时,起火电表箱的铁皮外壳已被烧得开始熔化,电表箱四周都是电线,以水灭火容易引发触电,消防官兵决定使用干粉灭火器灭火。然而,起火的小区有十几个单元近百户居民,竟没有配备一个干粉灭火器。

按照相关规定,小区内必须

设置固定消防器材取用点,取用点内须常备泡沫灭火器、干粉灭火器、水带等消防物品。然而该小区一名居民反映,几年前小区曾配过一次灭火器,但不知何故早就没影儿了。

无奈之下,一名消防员在确认电闸已关闭的情况下用水扑灭了火焰。

4 私拉乱扯电线是起火主因

为何会突然起火?议论纷纷中,一名居住在该单元的居民道出原因:着火的并非本小区居民的电表箱,而是从该小区电路中分出给小区外西边一院落供电的电表箱。

“物业为了挣电费分出了一条线给西边院里的人使用,但是小区的电路根本负荷不了,所以才引发了火灾。”该居民称。

在起火单元门口记者看到,居民楼外墙上密密麻麻的电线杂乱地缠绕在一起,其中几根电线越过小区围墙,延伸到与小区一

墙之隔的院子里。该小区物业归关林办事处负责,居民的说法在一名该办事处工作人员那里也得到了证实。

市环城供电局一名工作人员称,电业部门在为住宅小区供电时,会根据申报的数据核定相应的变压器容量和电线线径,如小区新增用电量,必须向当地电业部门申报,电业部门再配置相应的变压器容量、增大线径。如小区私自拉接电线,会使电路负荷过大造成短路,甚至引发火灾。

5 在小区过道上停车最好留下联系方式

火患猛于虎,居民小区管理者消防意识淡薄和小区内消防设施不健全,无异于火上浇油。对此,消防官兵感受颇深。

市消防支队宣传科科长胡宏亮介绍,消防官兵出勤时遇到过不少类似状况,车辆堵路、小区大门或道路过窄,会导致错失最佳救援时机,尤其是建成时间较长的小区,由于车位不够,车辆占道的现象更加严重。

如何既保证居民日常停车,又能留出消防通道?胡宏亮建议,如小区没有足够的停车位,建议市民在停车时选择小

区内非主要通道沿一侧按序停放。可在车窗或车身上贴上字条,标明“如需紧急挪车,请拨打某某电话”字样,以免延误消防救援。

夏季是居民用电高峰期,电业部门提醒广大市民,对家中的电路、电器,尤其是年久老化的,要及时进行排查维修,消除安全隐患。如遇电器火灾,首先要切断电源,其次选择干粉灭火器或其他有效措施进行灭火。在电源未切断的情况下,万不可泼水灭火,以免触电造成人员伤亡。

青少年暑期英语培训班即将开课
免费学英语,快来报名吧

□记者 付璇 通讯员 刘洋

为丰富青少年暑期生活,洛龙区开元路办事处天元社区“时间银行”联手阳光飞扬英语学校开办免费的青少年暑期英语培训班,课程主要针对4至10岁孩子,欢迎有兴趣的青少年踊跃报名,大家一起利用暑期来“充电”!

培训班定于7月22日至29日开课,免费提供教材,授课地点在阳光飞扬英语学校(洛龙区政和路长城花园小区南门附近)。培训班将根据报名者的具体情况进行分班,并采取小班授课模式,如本次免费培训课程效果好,天元社区和阳光飞扬英语学校或将考虑开办第二期。报名时间:7月1日至21日,报名方式:电话或现场报名,报名电话:69925193,13015550757,免费课程名额有限,如有兴趣抓紧时间报名吧!

百姓一线通 洛阳百事通

热线电话:66778866



无需任何押金,体验家用净水器
为健康护航,报名参与吧

□徐童

“总感觉家里的自来水有股铁锈味。”日前,家住中泰新城小区的程女士来电说,家中的自来水煮粥、泡茶味道都怪怪的,烧水壶刚用一星期壶底就会出现一层厚厚的水垢。

其实,市民家中使用的自来水在“出厂”时水质均检测合格,但城市中的自来水管多数使用时间较长,内部易生锈,导致原本干净的自来水在“运输”途中遭遇二次污染。“每次停水后又恢复供水时,第一次打开水龙头,流出的水很混浊甚至发黄,这就是明显的例子。”一线通便民服务团队的有关人员说,“由于自来水管内部潮湿的环境有利于细菌生长,加上管内的青苔、铁锈等,共同组成了危害自来水卫生的‘元凶’。”

本报热线66778866对之前报名参与“体验家用净水器”活动的一部分读者进行了回访,满意率为99%以上。活动中使用的新飞牌家用净水器,能很好地滤除自来水中的病毒、胶体、细菌、铁锈等对人体有害的物质,并最大限度地保留对人体有益的微量元素及矿物质,而且过滤出来的水达到饮用水标准,可以直接饮用。

“选择净水器,喝上放心水。”如您想了解或购买新飞牌家用净水器,可随时拨打洛报集团“百姓一线通”24小时便民服务热线66778866咨询报名。凡《洛阳日报》《洛阳晚报》《洛阳商报》订户凭订报发票,只需支付50元的安装及折旧费,即可轻松体验10天(无需任何押金)。

“百姓一线通”24小时热线:66778866